

ВАЛЕНТИНА ІВАНІВНА ГРИЦАЄНКО (до 70-річчя від дня народження)

Іменем В. І. Грицаєнко пов'язано чимало сторінок літопису Державної історичної бібліотеки України. Вже 40 років вона працює в Бібліотеці, а 28 із них очолює відділ МБА. В біографії Валентини Іванівни вражає ще одна цифра – 52 роки бібліотечного стажу роботи, що починався у 1953 році з сільської бібліотеки (с. Синяк Київської обл.), куди направили її, молодого фахівця, після закінчення Київського технікуму підготовки культурно-освітніх працівників Міністерства культури УРСР. У 1954–1964 рр. набувала досвіду у бібліотеках Округного будинку офіцерів та Інституту історії Компартії України. У 1957 році вона стала студенткою Ленінградського інституту культури. З 1965 року починається і донині триває її творча високопрофесійна сумлінна праця в Державній історичній бібліотеці України. У 1974 році Валентина Іванівна була нагороджена Почесною грамотою Міністерства культури УРСР і Республіканського комітету профспілок працівників культури за активну допомогу редколегіям та авторським колективам 26-томної «Історії міст і сіл Української РСР».

У 80-ті роки створюється документна база для ефективного функціонування міжбібліотечного абонементу. Наша книгозбірня стає галузевим республіканським центром МБА в Україні з питань історії та допоміжних історичних дисциплін. ДІБУ проводить копітку консультативну та інформаційну роботу. Працівники відділу МБА здійснюють виїзди в різні бібліотеки, де проводять практичні заняття та консультації щодо використання фондів книгозбірень для обслуговування читачів через міжбібліотечний абонемент. І в 1984 році в трудову книжку Валентини Іванівни знову занесено подяку за активну участь у підготовці та проведенні семінару-практикуму для завідувачів краєзнавчих відділів обласних бібліотек. У ці ж роки у Києві створюється Міжвідомча координаційна рада МБА. Членом Ради упродовж багатьох років є В. І. Грицаєнко. Тут високо цінують її досконале знання бібліотечної справи та багаторічний досвід, дослухаються до її практичних порад.

Валентина Іванівна була членом ради наставників бібліотеки, а також входила до складу редколегії стіннівки «Бібліотекар-історик» і, як завжди, свої обов'язки виконувала сумлінно. Хочеться окремо висловити вдячність нашій шановній ювілярці від багатьох колег, які починали свій трудовий шлях у ДІБУ саме у відділі МБА і для яких Валентина Іванівна стала першим наставником і вчителем, зразком у ставленні до роботи, яким передала свою любов до бібліотечної професії. У 1989 році В. І. Грицаєнко нагороджена значком «За відмінну роботу» Міністерства культури СРСР.

Уся багатогранна діяльність нашої шановної ювілярки як людини і фахівця спрямована на досягнення найвищої мети – сприяти розвитку історичної науки в Україні, поширювати її досягнення та історичні знання серед широкого загалу. Читач для Валентини Іванівни насамперед є людиною, якій треба допомогти, і вона це робить завжди із задоволенням, віддаючи цій справі власні знання і добре серце. Вона завжди з привітною усмішкою зустрічає студентів, які вперше переступили поріг Історички і завітали у відділ МБА, а потім залишаються її читачами на довгі роки. Для більшості з них Валентина Іванівна стала другом і порадицею, багатом здійснювала інформаційне забезпечення наукових досліджень. «У моєму житті Валентина Іванівна Грицаєнко стала мало не єдиним і головним бібліотечним працівником, який допомагав у науковій роботі від часів студентської лави до захисту дисертаційної роботи на здобуття вченого ступеня кандидата історичних наук у 2004 р. ...», – сказала І. І. Несен, завідувачка науководослідного відділу Музею народної архітектури та побуту НАН України, кандидат історичних наук, яка вже 27 років є читачем ДІБУ. Найщиріші побажання від імені багатьох співробітників Інституту історії НАН України передає кандидат історичних наук О. М. Машкін, теж постійний читач Бібліотеки. На його думку, не існує такого питання про книги, на яке б вона не змогла дати вичерпної відповіді. Спілкування з Валентиною Іванівною завжди надихає його на творчі пошуки, а також додає бадьорості й оптимізму. Прекрасні слова, до яких також приєднується весь колектив Державної історичної бібліотеки України, написав про нашу шановну колегу науковий співробітник Інституту філософії ім. Г. С. Сковороди НАН України Ю. Г. Писаренко, кандидат історичних наук, який уже 15 років співпрацює з колективом відділу МБА: «Глядя на Валентину Ивановну, вспоминаешь слова А. П. Чехова о том, что в человеке всё должно быть прекрасно. Даже внешне в ней привлекает красота и благородство. Доброта, скромность, порядочность, обходительность, желание и умение помочь – удивительный сплав человеческих и деловых качеств, которые в равной мере разделяют милые сотрудницы этого небольшого, сплочённого коллектива... Я благодарен судьбе за то, что уже много лет по пути знаний меня заботливо ведёт Валентина Ивановна Грицаенко».

Зичимо Вам, шановна ювілярко, міцного здоров'я, миру, любові та ще багато років працювати у нашій рідній Історичці.

Колеги